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Prosze sprawdzi¢, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 9 stron.
Ewentualny brak nalezy zglosi¢ przewodniczacemu zespotu
nadzorujacego egzamin.

Rozwiazania i odpowiedzi nalezy zapisa¢ czytelnie w miejscu
na to przeznaczonym przy kazdym zadaniu.

Proszg pisa¢ tylko w kolorze czarnym; nie pisa¢ otlowkiem.

W rozwiazaniach zadan trzeba przedstawic¢ tok rozumowania
prowadzacy do ostatecznego wyniku.

Nie wolno uzywac¢ korektora.

Btgdne zapisy trzeba wyraznie przekreslic.

Brudnopis nie bedzie oceniany.

Obok kazdego zadania podana jest maksymalna liczba
punktow, ktoéra mozna uzyskac za jego poprawne rozwiazanie.
Podczas egzaminu mozna korzysta¢ z zataczonego zestawu
wzoréw matematycznych, cyrkla i linijki oraz kalkulatora. Nie
mozna korzysta¢ z kalkulatora graficznego.

Do ostatniej kartki arkusza dotaczona jest karta odpowiedzi,
ktéra wypelnia nauczyciel.

Zyczymy powodzenia!

Za rozwiazanie
wszystkich zadan
mozna otrzymac

lacznie 50 punktow.

(Wpisuje zdajacy przed rozpoczgciem pracy)

PESEL ZDAJACEGO




Probny egzamin maturalny z matematyki
Arkusz 1

Zadanie 1. (5 pkt.)
Wykonaj odpowiednie obliczenia i ocen, ktére z podanych zdan jest prawdziwe, a ktore
fatszywe:

)
p: =32=9  g: 81+64=17 oraz r: 327“:(1).

9
Ocen wartos$¢ logiczng zdania: ( pPA q) = r. Odpowiedz uzasadnij.

Odpowiedz:

Zadanie 2. (5 pkt.)

Zbior A jest zbiorem rozwiazah nierdwnosci: —x’ +2x+3>0, zbior B jest dziedzina
2
. L x° = e .
funkcji wymierne;j W(x) = —. Wyznacz réznicg zbiorow A4\ B.
X—Xx

Odpowiedz:
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Zadanie 3. (5 pkt.)
Dwie konkurencyjne firmy ,,Alfa” i ,,Beta” chca podjac si¢ organizacji wycieczki. Optata za
wycieczke w przypadku kazdej z ofert sktada si¢ z czgsci stalej, niezaleznej od liczebnosci
grupy oraz stawki za kazdego uczestnika. Oplata stata 1 stawka wynosza odpowiednio 3000 zt
1245 zt w firmie ,,Alfa” oraz 4400 zt 1206 zt w firmie ,,Beta”. Oblicz:
a) przy jakiej liczbie uczestnikow wycieczki korzystniejsza jest oferta firmy
,yAlfa”,
b) jakie koszty przypadna na kazdego z 38 uczestnikow wycieczki
zorganizowanej przez firmg ,,Beta” (koszty podaj z doktadnoscia do 1 zb).

Odpowiedz:
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Zadanie 4. (5 pkt.)
. 1 S .
Funkcja kwadratowa f (x) = —Exz + bx + ¢ przyymuje jednakowe wartosci dla argumentow

1 15. Do wykresu tej funkcji nalezy poczatek uktadu wspéirzednych.

a) Wyznacz wartosci wspotczynnikow b1 c.
b) Dla wyznaczonych warto$ci wspotczynnikoéw b 1 ¢ naszkicuj wykres funkcji 1.
yi
X
Odpowiedz:
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Zadanie 5. (4 pkt.)

Inwestor chce uzyska¢ w banku kredyt, ktory zamierza sptaci¢ po czterech latach. Taki kredyt
w banku A jest oprocentowany 12% w skali roku, a odsetki sa dopisywane do dtugu co po6t
roku. Bank B oferuje oprocentowanie roczne 11% z roczna kapitalizacja odsetek, a przy
zwrocie kredytu pobiera prowizje w wysokosci 4% kwoty udzielonego kredytu. Ocen, ktéra
oferta jest korzystniejsza dla kredytobiorcy.

Odpowiedz:

Zadanie 6. (6 pkt.)
Prosta [ tworzy =z osia x kat o mierze 45° 1 przechodzi przez punkt
M =(-2,2). Prosta k, prostopadta do prostej /, przecina o$ x w punkcie o odcietej x, = -3.

a) Wyznacz rbwnania prostych /1 k.

b) Oblicz dlugo$¢ najdtuzszego boku trojkata, ktdrego boki zawieraja si¢ w prostych /i k

oraz w 0si y.
Odpowiedz:
) e
b)
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Zadanie 7. (5 pkt.)
W okrag o $rodku O i promieniu R = 6 cm wpisano czworokat ABCD. Katy $rodkowe:

ZLAOB, ZBOC, ZCOD 1 £ZDOA maja odpowiednio miary :45°, 150°,135" i 30°. Oblicz pole
czworokata ABCD.

Odpowiedz:

Zadanie 8. (4 pkt.)

Dane sa wielomiany: O(x)=x*—-8x> +22x* =24x+9, P(x)=2x"-9x>+7x+6. Oblicz
wartoéci m i n, dla ktérych wielomian W(x)=x* +(m—4)x’ —(2n+ 6)x* =38x—3 réwny jest
wielomianowi Q(x)—2P(x).

Odpowiedz:
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Zadanie 9. (7 pkt.)

Pigtrowy tort przygotowany na bal maturalny skladat si¢ z pigciu warstw, z ktorych kazda
miata ksztalt walca. Dlugo$ci promieni walcow, wyrazone w cm byly kolejnymi wyrazami
ciagu arytmetycznego o réznicy a =-5. Dhlugos¢ promienia podstawy srodkowej warstwy
tego tortu byta réwna 20 cm, a jej objetosé 3200m em®. Wszystkie warstwy wykonane byty

z tego samego rodzaju ciasta i miaty jednakowa wysokos¢.
Oblicz, ile maki nalezato przygotowa¢ do wypieku catego tortu, jezeli receptura przewiduje
wykorzystanie 0,24 kg maki do wypieku warstwy srodkowe;.

Odpowiedz:
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Zadanie 10. (4 pkt.)

Wiasciciel sklepu spozywczego w przypadku kazdego nowego produktu przeprowadza test
polegajacy na tym, ze 50 losowo wybranych osdb ocenia ten produkt w skali od 0 do 5
punktow, w trzech kategoriach: C — ceny, S — smaku, 1 W — wygladu opakowania. Nastgpnie
wlasciciel oblicza $rednia wazona z nastgpujacych liczb:s, S$redniej liczby punktow
w kategorii C (z waga 5), s, Sredniej liczby punktéw w kategorii S (z waga 3) 1 s, Sredniej
liczby punktéw w kategorii W (z waga 2). W przypadku gdy tak obliczona Srednia jest
wicksza od 3 wilasciciel decyduje, ze towar bedzie sprzedawany w jego sklepie. Badania
dotyczace nowego rodzaju kawy daty nastgpujace rezultaty:

w kategorii W :

12%

Oliczba punktéw 3
50% Eliczba punktow 4

M liczba punktow 5

38%

W kategorii C obliczona $rednia byta rowna s, = 2,42, a w kategorii S s, =4,32.

Oblicz s,, oraz ocen czy w rezultacie przeprowadzonego testu wiasciciel sklepu zdecyduje sig
na sprzedaz nowego gatunku kawy.

Odpowiedz:
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